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PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 31 MAGG IO 2017 
 

 
 

     L’anno duemiladiciassette addì trentuno del mese di maggio alle ore 18.00 e segg., in 
Campofiorito. 
   A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 
modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi in sessione ordinaria ed in seduta pubblica il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
1- ALFANO Filippa Maria P 7  - IANNAZZO Giuseppe P 
2- CALIA  Serena A 8   - MIGLIACCIO Vincenzo P 
3- DELLA VITA Rosa Maria P 9   - SAGONA Giuseppe P 
4- FRITTOLA Maria Antonietta P 10 - TASSI Graziella P 
5- GIORDANO Anna Maria Rita  P 11 - VALLONE  Pietro P 
6- GIORDANO  Giuseppe A 12 - VITALE Agata P 

 
 
      
 

Assume la Presidenza il Rag. SAGONA Giuseppe – Presidente del Consiglio con la 
partecipazione del Segretario Comunale Dr. SOMMA Salvatore 

 
- CONSTATATA   la presenza di numero 10 consiglieri su 12  assegnati a questo comune,   si è 
riconosciuto a termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il numero degli 
intervenuti.                                                                                                                                 
 

--==OOO==-- 
 

I L   P R E S I D E N T E 
 

Alle ore 18:10, dichiara aperta la seduta. 
 
- Punto 1: La Consigliera Tassi Graziella: ricorda che tempo a addietro aveva rilevato la 
mancanza di luce in alcuni punti del paese, pertanto chiede al Sindaco cosa voglia fare inoltre 
chiede cosa voglia fare l’Amministrazione per fare svegliare il paese da un punto di vista agricolo. 
Risponde il SINDACO: non appena approvato il bilancio, verranno iniziati i lavori per ripristinare 
tutta l’illuminazione che è stata inficiata  da diversi furti di cavi di rame. In riferimento al risveglio 
“agricolo” , fa notare che c’è la possibilità di utilizzare il PSR 2014/2020 oltre che ,eventualmente 
le iniziative degli imprenditori privati. Del resto, aggiunge, vi è la presenza del GAL che, come noto 
 ha speso l’anno 2020: il 100% dei fondi che il PSR aveva destinato  



 
- PUNTO 2: Prima di passare alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ai sensi e 
per gli effetti del disposto dell'art. 186 dell'O.R.EE.LL., viene data lettura dei verbali della seduta 
precedente, tenutasi il 27/04/2017 
- ULTIMATA  la lettura il Presidente chiede se taluno dei Consiglieri intende proporre rettifiche. 
Poiché nessun Consigliere interviene, mette ai voti l'approvazione del verbale che viene effettuata  
ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano. L'esito della votazione è accertato e 
proclamato dal Presidente. 
  

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 3 dell’Ordine del 
Giorno avente per oggetto “VERIFICA AREE E FABBRICATI PER RESIDENZA PER 
ATTIVITA’ PRODUTTIVE E TERZIARIE” Legge la proposta il Presidente Sagona.  
 
Si passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti:  10 
Consiglieri votanti  10 
Voti Favorevoli  10 
 
IL Presidente dichiara : “ Il Consiglio approva all’unanimità” 
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 4 dell’Ordine del 
Giorno avente per oggetto “APPROVAZIONE DEL PIANO TRIENNALE DI ATTIVITA' 
TRIENNIO 2017/2019 (ART. 21 L.R. 7 MARZO 1997, N. 6)”  Legge la proposta il Presidente   
 
    Il  Sindaco passa ai chiarimenti necessari specificando che quello più l’anno 2017 sono già stato 
finanziati.  
Il Consigliere Giuseppe Iannazzo: “in riferimento al cumulato di ogni anno, si complimenta con l’ 
Amministrazione per avere intercettato una cospicua somma a titolo di finanziamento vale a dire € 
4.000.000,00. Del resto, per rendere Campofiorito un paese più a misura di norma è necessario 
reperire risorse finanziarie senza alcuna sosta, inoltre, ricorda con vanto la imminente 
implementazione della struttura polivalente per disabili che è considerato il fiore all’occhiello di 
questa comunità. Il Presidente ci tiene a precisare che l’asilo nido creerà dei posti di lavoro posto 
che si percepirà per 3 anni, uno stipendio discreto” . 
La Consigliera Gabriella Tassi: “ è bello che il Comune abbia avuto così tanti soldi, ma quanti 
forza lavoro del posto è stata utilizzata per effettuare questi appalti? “ 
Il Sindaco: “almeno 10 persone sono di Campofiorito.” 
 VOTAZIONE – Unanimità 
 

    Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 5 dell’Ordine del 
Giorno avente per oggetto :"APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE DELLE 
OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2017/2019 ED ELENCO ANNUAL E 2017  ” 
Legge la proposta il Presidente   
VOTAZIONE – Unanimità 
 



Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 6 dell’Ordine del 
Giorno avente per oggetto: “APPROVAZIONE PIANO DELLE ALIENAZIONI E 
VALORIZZAZIONI IMMOBILIARI OVVERO L’ELENCO DEGLI IM MOBILI NON 
STRUMENTALI ALL’ESERCIZIO DELLE PROPRIE FUNZIONI IS TITUZIONALI E 
SUSCETTIBILI DI VALORIZZAZIONE OVVERO DI DISMISSION E” Legge la proposta il 
Presidente   
Il Consigliere Giuseppe  Iannazzo: “quello che è scritto su questo atto è contestabile da un 
privato?” 
Il Presidente invita a rispondere il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Ing. Francesco Quartana: 
“si, certamente.” 
    VOTAZIONE – Unanimità 
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 7 dell’ordine del 
giorno avente per oggetto: “APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE (D.U.P.) PER IL TRIENNIO 2017/2019” Legge la proposta il Presidente   
 
Esplica, quindi, il tema in trattazione il dott. Montana che ricorda che nel DUP entrano tutte le voci 
che compongono la programmazione triennale. Per il legislatore, il DUP è più importante dello 
stesso bilancio. 
VOTAZIONE – Unanimità 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno  
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 8 dell’ordine del 
giorno avente per oggetto: “APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL 
TRIENNIO 2017/2019” Legge la proposta il Presidente   
 Esplica la proposta il Revisore dei Conti. 
VOTAZIONE- Unanimità 
 
Alle ore 20.30, non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno, né altre richieste, il Presidente 
dichiara chiusa la seduta.  
 
 
  
 

     
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                                                                     Dott. Salvatore SOMMA 

                                                                                                                   


